



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2014年7月

星期六

5

日

农历甲午年六月初九

第11310号 (总11883号) 今日8版

7月4日上证综指走势图

上证综指 深证成指
收盘 7205.38 7333.91
成交量 105.01亿股 129.60亿股

7月4日波动最大行业走势图

7月4日波动最大行业走势图
交通运输行业 (亿元)
收盘 1555.44 涨跌幅 -1.16% 成交量 16.67亿股

我国工伤保险参保人数突破2亿

人力资源和社会保障部7月1日发布消息,截至今年5月底,

全国工伤保险参保人数突破2亿人,达20011万人

目前已有7220多万农民工参加了工伤保险,约占已参保人数的36%,基本实现了将有较稳定劳动关系的农民工纳入了工伤保险范围



习近平在韩国国立首尔大学发表重要演讲

强调中国始终做维护和平的国家、促进合作的国家、虚心学习的国家,同韩国共创中韩合作未来,同襄亚洲振兴繁荣

本报首尔7月4日电 记者顾金俊 杨明报道:国家主席习近平4日在韩国国立首尔大学发表题为《共创中韩合作未来 同襄亚洲振兴繁荣》的重要演讲,话中韩友好,讲中国未来,谈两国合作,强调中国将始终做维护和平的国家、促进合作的国家、虚心学习的国家,愿同韩国成为实现共同发展的伙伴、致力地区和平的伙伴、携手振兴亚洲的伙伴、促进世界繁荣的伙伴。习近平寄语两国青年共当中韩友谊的忠实继承者,争做亚洲振兴的积极参与者。

当地时间上午10时许,习近平在吴然天校长陪同下步入会场。在热烈的掌声中,习近平发表演讲。

习近平表示,中韩毗邻而居。百金买屋,千金买邻,好邻居金不换。回顾历史,两国人民友好交往、相扶相济的传统源远流长,中韩友好佳话俯拾即是。1992年中韩建交以来,两国秉天时、得地利、应人和,坚持互尊互信、聚同化异的大原则,把握合作共赢、共创未来的大方向,两国关系实现跨越式发展。中国已经成为韩国最大贸易伙伴、最大出口市场、最大进口来源国、最大海外投资对象国、最大留学生来源国、最大海外旅行目的地。韩国成为中国最重要的贸易和投资合作伙伴之一。中韩已成为名副其实的战略合作伙伴,双边关系迈入最好发展时期。当前,中国人民正在为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,韩国人民也在致力于开创“国民幸福时代”、创造“第二汉江奇迹”的韩国梦。这种发展的交汇为中韩两国加强合作提供了历史性机遇。

习近平指出,作为一个有着5000多年文明历史的国家,面向未来,中国将做一个什么样的国家,这是很多人关心的问题。我想从3个方面谈点看法。第一,中国将始终做一个维护和平的国



未来

七月四日
同襄亚洲振兴繁荣

要闻导读

国家主席习近平在韩国国立首尔大学发表题为

习近平再次会见韩国总统

习近平会见韩国国会议长

习近平会见韩国总理

(详见三版)

纪念全民族抗战爆发77周年

正义的审判 博大的胸襟

7月3日,中国档案馆通过国家档案局网站,向全世界公布45名日本战犯供词。这些供词原状呈现战犯笔供,真实无以辩驳,历史不容篡改。今天,公布侵略者自供再度回望历史,是捍卫二战胜利果实,警戒日本军国主义复活,呼唤世界和平的具体行动。

(详见五版)

短评快

让发展为爱国爱疆增添正能量

韩 叙

第二次中央新疆工作座谈会召开以来,新疆经济社会建设不断传来喜讯。

就在几天前,从内蒙古额济纳至新疆哈密的铁路全面开工建设。铁路建成后,将通过与兰新铁路的联通形成新疆最便捷的出海通道;又是在几天前,新疆乌鲁木齐海关无纸化改革试点在自治区全面推开,从此,在新疆任何一个海关现场都可办理通关手续……

党中央历来高度重视新疆工作。自2010年第一次中央新疆工作座谈会以来,新疆地区的经济社会呈现全面快速、跨越式的发展。特别是在民生事业方面,自治区连续以强化“民生建设年”的工作力度,启动了数十类、上百项重点民生建设工程,使新疆各族人民在共享改革开放成就、共享跨越式发展成果方面真正得到了实惠。第二次中央新疆工作座谈会提出了坚持依法治疆、团结稳疆、长期建疆,建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的社会主义新疆的战略任务,为实现新疆经济发展、社会进步和长治久安奠定了坚实的基础。

围绕改善民生来推动经济发展,以增进人民福祉为出发点和落脚点,坚定不移地推动新疆的科学发展与跨越式发展,让发展的红利惠及新疆各族人民,让新疆各族人民切身感受到党的关怀和祖国大家庭的温暖,让经济发展与民生改善为爱国爱疆增添正能量。

我们也必须看到,新疆经济社会全面稳定发展依旧任重道远。社会稳定和长治久安是新疆工作的总目标,也是实现新疆跨越式发展的必然要求。没有稳定的局面,不仅新疆改革发展难以正常推进,而且全国改革发展稳定大局也要受到影响。

发展的目的最终是让老百姓过上好日子。谋长远之策,行固本之举,建久安之势,成长治之业。展望未来,我们要做的,是长期而坚定地坚持党的治疆方略,是更好地结合新疆实际,多管齐下,久久为功,让跨越式发展成为新疆各族人民奔向幸福明天的坚实保障。

(相关报道见六版)

习近平与朴槿惠共同出席中韩经贸合作论坛并发表重要讲话

勉励两国企业家携手合作 共创未来

本报首尔7月4日电 记者顾金俊 杨明报道:国家主席习近平4日在首尔与韩国总统朴槿惠共同出席中韩经贸合作论坛。习近平发表题为《携手合作,共创未来》的重要讲话,指出两国经贸合作具有天时、地利、人和,中韩各自发展必将为两国企业家提供更广阔的合作空间,希望双方抓住机遇,不断提高中韩经贸合作水平。

习近平在致辞中表示,中韩一衣带水,毗邻而居、深化两国务实合作,具有天时、地利、人和的独特优势。中国正在全面深化改革,构建开放型经济体系,中国改革和发展将创造巨大投资和消费需求。韩国也正在致力于开创“国民幸福时代”、创造“第二汉江奇迹”。展望未来,中韩两国经济发展必将为中韩企业家提供更广阔的合作空间。

习近平表示,两国政府和经济界应该抓住机遇、发挥优势、同心协力、顺势而为,不断提高中韩经贸合作水平。

习近平就深化中韩经贸合作关系提出建议。

第一,立足长远,尽早建成自由贸易区,把双边经贸合作推向更高、更新的阶段,更好造福两国人民。

第二,加强宏观经济政策和发展战略协调,深化中韩经贸合作关系提出建议。



7月4日,国家主席习近平在首尔与韩国总统朴槿惠共同出席中韩经贸合作论坛。习近平发表题为《携手合作,共创未来》的重要讲话。

新华社记者 兰红光摄

政策交流。中方欢迎韩方参与上海自由贸易试验区建设。

第三,发展贸易投资和财金合作。双方应该采取积极措施,促进贸易和投

资便利化。中国将继续支持韩国企业扩大对华投资,开拓中国市场。双方还可以拓展地方经济合作,共同建设中韩产业园,扩大战略性新兴产业合作。

第四,深化国际合作。双方应该共同反对各种形式的保护主义,两国企业可以在制定国际标准、开拓国际市场、参与区域一体化进程等方面加强探讨、拓展合作。我们欢迎韩国参与亚洲基础设施投资银行筹建,共同推动地区互联互通和基础设施建设。

习近平最后强调,两国企业家是推动经贸合作的生力军。希望两国企业家以义为先、以信为重、以诚相待,敢为人先,激流勇进,共同开创中韩互利共赢合作的美好未来。

朴槿惠在致辞中表示,韩中经贸合作日益加深,彼此互为重要贸易和投资伙伴。昨天,我同习近平主席就加强经贸合作达成重要共识。今天,韩中经贸合作论坛的召开是落实双方共识的第一步。希望双方尽快建成韩中自由贸易区,推动两国经贸合作向高端产业、金融服务业、医疗、共同研发等领域拓展,实现质的提升。韩方支持本国企业扩大对中国,特别是中西部地区投资,欢迎更多中国企业来韩国投资兴业。

(下转第二版)